
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผูร้บับริการจากองคก์ารบริหารส่วนตาํบลหนองกลาง

นา 

ประจาํปีงบประมาณ ๒๕๖4 

 จากการสํารวจความพงึพอใจของผูร้บับรกิารทีม่าขององคก์ารบรหิารส่วนตําบลหนองกลางนา 

ระหว่างเดอืน ตุลาคม พ.ศ. 2563 – กนัยายน พ.ศ. 2564 พบว่า 

ขอ้มลูทัว่ไป 

 ๑. ผูต้อบแบบสอบถามการใหบ้รกิารจาํนวน 100 คน แบ่งเป็น เพศชาย จาํนวน 60 คน                        

คดิเป็นรอ้ยละ 6๐ เพศหญงิ จาํนวน 40 คน คดิเป็นรอ้ยละ 40 
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แผนภูมทิี ่๑ แสดงรอ้ยละของเพศผูต้อบแบบสอบถาม 

๒. ผูต้อบแบบสอบถามการใหบ้รกิารส่วนใหญ่เป็นกลุ่มอาย ุ๓๑ – ๔๐ ปี จาํนวน 35 คน คดิเป็น

รอ้ยละ 35 รองลงมา คอืกลุ่มอาย ุ๕๑ – ๖๐ ปี จาํนวน 25 คน คดิเป็น รอ้ยละ 25 รองลงมา คอืกลุ่มอายุ 

๒๐ – ๓๐ ปี จาํนวน 20 คน คดิเป็นรอ้ยละ ๒๐ กลุ่มอาย ุ๔๑ – ๕๐ ปี จาํนวน 10 คน คดิเป็นรอ้ยละ 10 

กลุ่มอาย ุ๖๑ ปีขึน้ไป จาํนวน 6 คน คดิเป็นรอ้ยละ 6 และกลุ่มอายตุํ่ากว่า ๒๐ ปี จาํนวน 4 คน คดิเป็น

รอ้ยละ ๔ ตามลาํดบั 

ตํากวา 20 ป 20-30 ป 31-40 ป 41-50 ป 51-60 ป 61 ปขึ้นไป

 
แผนภูมทิี ่๒ แสดงกลุ่มอายุของผูต้อบแบบสอบถาม 



 

๒ 

๓. ผูต้อบแบบสอบถามการใหบ้รกิาร ส่วนใหญ่ระดบัการศกึษาในระดบัมธัยมศกึษา จาํนวน 40 

คน คดิเป็นรอ้ยละ 4๐ รองลงมาคอื ระดบัประถมศกึษา จาํนวน 20 คน คดิเป็นรอ้ยละ ๒0 ปรญิญาตร ี

จาํนวน  10 คน คดิเป็นรอ้ยละ 10 อนุปรญิญา จาํนวน 10 คน คดิเป็นรอ้ยละ 10 จาํนวน 10 คน คดิเป็น

รอ้ยละ 10 ปวส. จาํนวน 5 คน คดิเป็นรอ้ยละ 5 ปวช.ไมไ่ดเ้รยีน จาํนวน 5 คน คดิเป็นรอ้ยละ 5 

ตามลาํดบั 

ไมไดเรียน ประถมศึกษา มัธยมศึกษา ปวช. ปวส. อนุปริญญา ปริญญาตรี

 
แผนภูมทิี ่๓ แสดงระดบัการศกึษาของผูต้อบแบบสอบถาม 

 

๔. ผูต้อบแบบสอบถามการใหบ้รกิาร ส่วนใหญ่มอีาชพี ทาํงานเอกชนจาํนวน 43 คน คดิเป็น

รอ้ยละ 43 ทาํธุรกจิส่วนตวั จาํนวน 22 คน คดิเป็นรอ้ยละ 22 เกษตรกร จาํนวน 30 คน คดิเป็นรอ้ยละ 

30 รบัราชการ จาํนวน 5 คน คดิเป็นรอ้ยละ 5 ตามลําดบั 

เอกชน ธุรกิจสวนตัว เกษตรกร ขาราชการ

 
แผนภูมทิี ่๔ แสดงสถานภาพการทาํงานของผูต้อบแบบสอบถาม 
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5. ผูต้อบแบบสอบถามการใหบ้รกิารส่วนใหญ่มรีายไดเ้ฉลีย่ต่อเดอืน ตํ่ากว่า 10,000 บาท 

จาํนวน 35 คน คดิเป็นรอ้ยละ 35 รองลงมา คอืกลุ่มมรีายไดเ้ฉลีย่ต่อเดอืน 10,001 – 12,000 บาท 

จาํนวน 25 คน คดิเป็น รอ้ยละ 25 รองลงมา คอืกลุม่มรีายไดเ้ฉลีย่ต่อเดอืน 12,001 – 15,000 บาท 

จาํนวน 20 คน คดิเป็นรอ้ยละ ๒๐ รองลงมาคอืกลุ่มมรีายไดเ้ฉลีย่ต่อเดอืน 15,001 – 18,000 บาท 

จาํนวน 10 คน คดิเป็นรอ้ยละ 10  รองลงมาคอืกลุ่มมรีายไดเ้ฉลีย่ต่อเดอืน 18,001 – 20,000 บาท 

จาํนวน 6 คน คดิเป็นรอ้ยละ 6 และรองลงมาคอืกลุ่มมรีายไดเ้ฉลีย่ต่อเดอืน 20,000 บาท ขึน้ไปจาํนวน 4 

คน คดิเป็นรอ้ยละ ๔ ตามลําดบั 

ต่ํา 10,000 10,001 - 12,000 12,001-15,000
15,001-18,000 18,001-20,000 20,000ปขึ้นไป

 
แผนภูมทิี ่5 แสดงรายไดเ้ฉลีย่ต่อเดอืนของผูต้อบแบบสอบถาม 
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ความพึงพอใจในการบริการขององคก์ารบริหารส่วนตาํบลหนองกลางนา 

 การสาํรวจความพงึพอใจของผูร้บับรกิารขององคก์ารบรหิารส่วนตําบลหนองกลางนา ได้

กําหนดค่าคะแนน ดงัน้ี 

 คะแนนเฉลีย่ ๔.๕๑ – ๕.๐๐ ผูร้บับรกิารมคีวามพงึพอใจมาก 

 คะแนนเฉลีย่ ๓.๕๑ – ๔.๕๐ ผูร้บับรกิารมคีวามพงึพอใจ 

 คะแนนเฉลีย่ ๒.๕๑ – ๓.๕๐ ผูร้บับรกิารมคีวามพงึพอใจน้อย 

 คะแนนเฉลีย่ ๑.๕๑ – ๒.๕๐ ผูร้บับรกิารไม่มคีวามพงึพอใจ 

 คะแนนเฉลีย่ ๐.๕๑ – ๑.๕๐ ผูร้บับรกิารไม่มคีวามพงึพอใจมาก 

๑. ด้านกระบวนการและขัน้ตอนการให้บริการ 

 จากการสํารวจความพงึพอใจของผูร้บับรกิารขององคก์ารบรหิารส่วนตําบลหนองกลางนา ดา้น

กระบวนการและขัน้ตอนการใหบ้รกิาร จาํนวน 10๐ คน พบว่า 

ตารางท่ี ๑ แสดงค่าเฉลีย่และระดบัความพงึพอใจของผูร้บับรกิารดา้นกระบวนการและขัน้ตอนการ

ใหบ้รกิาร  

กระบวนการ/ขัน้ตอนการใหบ้รกิาร ค่าเฉลีย่ ระดบัความ

พงึพอใจ 

๑. มกีารใหบ้รกิารเป็นระบบและขัน้ตอน ๔.50 พอใจมาก 

๒. มรีะยะเวลาการใหบ้รกิารทีเ่หมาะสมกบักจิกรรม/สภาพงาน ๔.65 พอใจมาก 

๓. มกีารใหบ้รกิารตามลาํดบัก่อน – หลงั อยา่งยตุธิรรม ๔.87 พอใจมาก 

๔. มอุีปกรณ์และเครือ่งมอื เครือ่งใช ้ทีท่นัสมยัสําหรบัใหบ้รกิาร ๔.00 พอใจ 

๕. มคีาํแนะนํา(จากเจา้หน้าที/่เอกสาร/ป้ายประกาศ) แสดง ๔.25 พอใจ 

๖. มเีจา้หน้าทีอ่าํนวยความสะดวก โดยช่วยเหลอืในการกรอกขอ้มลูให ้ ๔.50 พอใจ 

๗. มตีูร้บัความคดิเหน็/แบบประเมนิการใหบ้รกิาร ๔.75 พอใจมาก 

 

 ผูร้บับรกิารมคีวามพงึพอใจดา้นกระบวนการและขัน้ตอนการใหบ้รกิารมคี่าเฉลีย่ เท่ากบั ๔.50 

ซึง่อยูใ่นระดบัพอใจมาก ผลรวมเฉลีย่ เท่ากบั ๓1.๕2 
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๒.ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าท่ีผูใ้ห้บริการ 

 การสาํรวจความพงึพอใจของผูร้บับรกิารขององคก์ารบรหิารส่วนตําบลหนองกลางนา ดา้นการ

ใหบ้รกิารของเจา้หน้าทีผู่ใ้หบ้รกิาร จาํนวน 100 คน พบว่า 

กระบวนการ/ขัน้ตอนการใหบ้รกิาร ค่าเฉลีย่ ระดบัความ

พงึพอใจ 

๘. เจา้หน้าทีใ่หบ้รกิารดว้ยความเตม็ใจ ๔.75 พอใจมาก 

๙. เจา้หน้าทีใ่หบ้รกิารดว้ยความสะดวก รวดเรว็ ๔.50 พอใจมาก 

๑๐. เจา้หน้าทีเ่ตม็ใจใหบ้รกิารดว้ยความกระตอืรอืรน้และเอาใจใส่ ๔.80 พอใจมาก 

๑๑. เจา้หน้าทีใ่หค้าํแนะนําหรอืช่วยเหลอืตอบขอ้ซกัถามเป็นอยา่งด ี ๔..65 พอใจมาก 
  

 ผูร้บับรกิารมคีวามพงึพอใจดา้นการใหบ้รกิารของเจา้หน้าทีผู่ใ้หบ้รกิารมคี่าเฉลีย่เท่ากบั ๔.๗๘ 

ซึง่อยูใ่นระดบัพงึพอใจมาก ผลรวมของค่าเฉลีย่เท่ากบั ๑8.60 

๓. ด้านส่ิงอาํนวยความสะดวก 

 การสาํรวจความพงึพอใจของผูร้บับรกิารขององคก์ารบรหิารส่วนตําบลหนองกลางนา ดา้นสิง่

อํานวยความสะดวก จาํนวน 100 คน พบว่า 

กระบวนการ/ขัน้ตอนการใหบ้รกิาร ค่าเฉลีย่ ระดบัความ

พงึพอใจ 

๑๒. การบรกิาร สิง่อํานวยความสะดวกของงานธุรการ ๔.50 พอใจมาก 

๑๓. สถานทีใ่หบ้รกิารมคีวามสะอาดและเป็นระเบยีบ ๔.60 พอใจมาก 



๑๔. มป้ีายบอกทางหรอืป้ายแสดงจดุบรกิารทีช่ดัเจน ๔.50 พอใจมาก 

๑๕. มขี ัน้ตอนหรอืวธิกีารใชส้ิง่อํานวยความสะดวกแสดงใหผู้ร้บับรกิาร ๔.45 พอใจมาก 

๑๖. มขีอ้มลูและการบรกิารตรงตามความตอ้งการของผูร้บับรกิาร ๔.55 พอใจมาก 

๑๗. ไดร้บัขอ้มลูหรอืคาํแนะนําทีเ่ป็นประโยชน์ต่อการทํางาน ๔.45 พอใจมาก 

๑๘. ระดบัความพอใจทีท่่านมต่ีอการใหบ้รกิารโดยภาพรวม ๔.60 พอใจมาก 
  

ผูร้บับรกิารมคีวามพงึพอใจดา้นสิง่อํานวยความสะดวก มคี่าเฉลีย่เท่ากบั ๔.52 ซึง่อยูใ่นระดบั

พอใจมาก ผลรวมของค่าเฉลีย่ เท่ากบั ๓1.65 

 

 

 

 

 

แบบสอบถาม เร่ือง ความพึงพอใจของผูร้บับริการจาก 

องคก์ารบริหารส่วนตาํบลหนองกลางนา อาํเภอเมืองราชบรีุ จงัหวดัราชบรีุ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

คาํช้ีแจง  แบบสอบถามชุดน้ี มวีตัถุประสงคเ์พื่อสาํรวจความพงึพอใจของผูร้บับรกิารจากองคก์ารบรหิาร

ส่วนตําบลหนองกลางนา อ.เมอืง จ.ราชบุร ีโดยแบ่งแบบสอบถามเป็น ๒ ตอน คอื 

  ตอนที ่๑ สถานภาพของผูต้อบแบบสอบถาม 

  ตอนที ่๒  ความพงึพอใจดา้นกระบวนการขัน้ตอนการใหบ้รกิาร ดา้นเจา้หน้าทีผู่ใ้หบ้รกิาร  

และดา้นสิง่อํานวยความสะดวก 

 ขอใหท่้านตอบแบบสอบถามตามความคดิเหน็ทีเ่ป็นจรงิ โดยวเิคราะหข์อ้มลูในภาพรวม จงึไม่มี

ผลกระทบต่อตวัท่านแต่ประการใด แต่จะเป็นประโยชน์ต่อการพฒันาประสทิธภิาพ และประสทิธผิลการ

ปฏบิตัริาชการของจากองคก์ารบรหิารส่วนตําบลหนองกลางนา ต่อไป 

ตอนท่ี ๑ สถานภาพของผูต้อบแบบสอบถาม 

คาํชีแ้จง  โปรดทาํเครือ่งหมาย / ลงในช่อง        หน้าขอ้ความทีต่รงกบัความเป็นจรงิของตวัท่าน 

 ๑) เพศ    ชาย   หญงิ 

 ๒) อาย ุ   ตํ่ากว่า ๒๐ ปี  ๒๐ – ๓๐ ปี  ๓๑ – ๔๐ ปี 

     ๔๑ – ๕๐ ปี  ๕๑ – ๖๐ ปี  ๖๑ ปีขึน้ไป 

 ๓) ระดบัการศึกษา  ไมไ่ดเ้รยีน  ประถมศกึษา  มธัยมศกึษา 



     ปวช.   ปวส.   อนุปรญิญา 

     ปรญิญาตร ี  อื่นๆ ระบุ 

........................................... 

 ๔) อาชีพ   เอกชน   ธุรกจิส่วนตวั  เกษตรกร 

     รบัราชการ  อื่นๆ ระบุ 

............................................ 

  

 ๕) รายได้เฉล่ียต่อเดือน  ตํ่ากว่า ๑๐,๐๐๐ บาท     ๑๐,๐๐๑ – 

๑๒,๐๐๐ บาท 

     ๑๒,๐๐๑ – ๑๕,๐๐๐ บาท    ๑๕,๐๐๑ – ๑๘,๐๐๐ บาท 

     ๑๘,๐๐๑ – ๒๐,๐๐๐ บาท    ๒๐,๐๐๑ บาทขึน้ไป 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตอนท่ี ๒  ความพงึพอใจด้านกระบวนการขัน้ตอนการให้บรกิาร ดา้นเจา้หน้าที่ผู้ใหบ้รกิาร และด้านสิง่

อํานวย 

  ความสะดวก 

คาํชีแ้จง   ท่านมีความพึอใจต่อการให้บริการในเรื่องต่อไปน้ีมากน้อยเพียงใด โปรดทํา

เครือ่งหมาย  / ลงในช่อง 

  ระดบัความพงึพอใจ ตามความเป็นจรงิ 

   ๑ = น้อยทีส่ดุ  ๒ = น้อย ๓ = ปานกลาง  ๔ = มาก ๕  = ม า ก

ทีสุ่ด 

 

ข้อท่ี ความพึงพอใจในการให้บริการของ อบต. ระดบัความพึงพอใจ 

มาก

ทีส่ดุ 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ทีส่ดุ 

ด้านกระบวนการและขัน้ตอนการให้บริการ      

๑ มกีารใหบ้รกิารเป็นระบบและเป็นขัน้ตอน      



๒ มรีะยะเวลาการใหบ้รกิารทีเ่หมาะสมกบักจิกรรม/สภาพงาน      

๓ มกีารใหบ้รกิารตามลาํดบักอ่น – หลงั อยา่งยตุธิรรม      

๔ มอีปุกรณ์และเครือ่งมอื เครือ่งใช ้ทีท่นัสมยัสาํหรบัใหบ้รกิาร      

๕ มคีาํแนะนํา(จากเจา้หน้าที/่เอกสาร/ป้าย) แสดง      

๖ มเีจา้หน้าทีอ่าํนวยความสะดวกโดยชว่ยเหลอืในการกรอกขอ้มลู

ให ้

     

๗ มตีูร้บัความคดิเหน็/แบบประเมนิการใหบ้รกิาร      

ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าท่ีผูใ้ห้บริการ      

๘ เจา้หน้าทีใ่หบ้รกิารดว้ยความเตม็ใจ      

๙ เจา้หน้าทีใ่หบ้รกิารดว้ยความสะดวก รวดเรว็      

๑๐ เจา้หน้าทีเ่ตม็ใจใหบ้รกิารดว้ยความกระตอืรอืรน้และเอาใจใส ่      

๑๑ เจา้หน้าทีใ่หค้าํแนะนําหรอืชว่ยเหลอืตอบขอ้ซกัถามเป็นอย่างด ี      

ด้านส่ิงอาํนวยความสะดวก      

๑๒ การบรกิาร สิง่อาํนวยความสะดวกของงานธุรการ      

๑๓ สถานทีใ่หบ้รกิารมคีวามสะอาดและเป็นระเบยีบ      

๑๔ มป้ีายบอกทางหรอืป้ายแสดงจุดบรกิารทีช่ดัเจน      

๑๕ มขี ัน้ตอนหรอืวธิกีารใชส้ิง่อาํนวยความสะดวกแสดงให้

ผูร้บับรกิาร 

     

๑๖ มขีอ้มลูและการบรกิารตรงตามความตอ้งการของผูร้บับรกิาร      

๑๗ ไดร้บัขอ้มลูหรอืคาํแนะนําทีเ่ป็นประโยชน์ต่อการทาํงาน      

๑๘ ระดบัความพอใจทีท่า่นมต่ีอการใหบ้รกิารโดยภาพรวม      

 

 

 


